Quimica Organica |
Lista de Exercicios — Reagdes de Substituicao e Eliminacao
1. a) Indique como cada um dos seguintes fatores afeta uma reagdo El:

1. Estrutura do haleto de alquila.
2. Forga da base.

3. Concentracao da base.

4. O solvente.

b) Indique como cada um dos fatores acima afeta uma reagdo E2.

2. Proponha uma sintese razoavel do (R)-CH3CHN3CH2CH3, partindo do
(R)-2-clorobutano.

3. As duas reacdes aparentemente similares abaixo levam a diferentes
produtos.

NaOH, CH,CH,OH
CH_?,CH:CH:CH:BI' CH},CH:CH:CH:OH

NaSH, CH,CH,OH
CH3CH3CH3CHzBr CH3CH2CH2CH2$H

A primeira leva a um alto rendimento. O rendimento do produto da
segunda reagdo, entretanto, ¢ diminuido pela formagdo de (CH3CH2CH»
CH2)2S em quantidades significativas. Discuta a formagdo deste produto
mecanisticamente, e explique por que isso ocorre na segunda reagdo, mas
ndo na primeira.

4. Duas reagdes de substitui¢do do (§)-2-bromobutano sdo descritas
abaixo. Quais seriam os resultados dessas rea¢des (incluindo a
estereoquimica)?
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HCO™Na™, DMSO

(S)-CH3CH2CHBYCH3



5. Escreva os produtos das reagdes de substituicdo abaixo. Indique se elas
ocorrem através de uma reacdo Sn1 ou Sn2, € escreva oS mecanismos
destas reacoes:

CH,;CH,OH CH; Excess CH;SH, CH;OH
triflato Br
(C¢Hs);P, DMSO Nal, acetone
(¢c) CH;CH,CH,CH,Br (d) CH;CH,CHCICH,CH; —

6. Escreva os produtos das reacdes de eliminagdo abaixo. Especifique o
mecanismo predominante (E1 ou E2) e descreva-o em detalhes:

NaNH,, NH; KOC(CHs)s, (CHs); COH
(a) (CH;CH,);CBr ——— (b) CH;CH,CH,CH,CI

Cl

NaOCH, CH,OH
(d) CH;

7. Dé o produto(s) majoritario das seguintes reacoes. Indique por qual
mecanismo a reagdo ocorre: Sn1, Sn2, E1 ou E2. Caso nenhuma reacao
ocorra escreva “nao ocorre reagao’.

E KBr,
CH,Cl KOC(CHa)s, | acetone
(a) (CHs):COH (b) CH;CHCH,CH; ———>
i 3)3
I
CH-CH;
‘ H.O
(¢) HxC ‘ Br > (d) NaNH,, liquid NH;
H
Br

(f) H}C\‘“‘../C\CH CH,CH, Nal, nitromethane
3 2 2 R
CH,CH;

NaOCH:CHs, CH:CH,OH

(e) (CH;),CHCH,CH,CH,Br
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8. Visualize a ligagdo C-2-C-3 e desenhe as formulas de projecéo
de Newman para

a) A conformacao mais estavel do 2,2-dimetilbutano
b) As duas conformagdes mais estaveis do 2- metilbutano
c) As duas conformacgdes mais estaveis do 2,3—dimetilbutano

9. Identifique o estereoisdmero mais estavel de cada um dos
seguintes pares e dé o motivo para sua opgao:

a) cis- ou trans-1-Isopropil-2-metilciclo-hexano
b) cis- ou trans-1-Isopropil-3-metilciclo-hexano
C) cis- ou trans-1-isopropil-4-metilciclo-hexano



